Jarostaw Wroblewsk: Analiza Matematyczna 1, zima 2018/19

Zadania do samodzielnego rozwigzania.
Pomoc w rozwigzaniu tych zadan mozna uzyskaé¢ na é¢wiczeniach grupy 6
21,22.11.2018 — nie beda omawiane na ¢wiczeniach grup 2-5.

Kwantyfikatory, implikacja, alternatywa, koniunkcja.

265. Wyznaczy¢ zbior wszystkich liczb rzeczywistych x, dla ktorych prawdziwa jest
podana implikacja
a)r>0=z+1>0
b)z>0=x2—-1>0
c)r=3=2x>0
d) z=-3=2>0
e) ¥’=4=1=2
f) 2’=—4=zx=-2
W ponizszych zadaniach x, y przebiegaja liczby rzeczywiste, natomiast m, n przebie-
gaja liczby naturalne (catkowite dodatnie).

266. Potaczy¢ podane warunki w grupy warunkéw réwnowaznych
a) In=2m

b) gm:2n
c) élnm:3n
d)Tgln:f)m
e) gn2:9m
f) §n3:9m
g)gn2:27m
h) gn3:27m
i) Elmn:2m—1
) gn:2m—|—1
k)%n#?m

1) liczba n jest nieparzysta

m) liczba n jest podzielna przez 3

n) liczba n jest podzielna przez 9

o) liczba n jest parzysta

p) liczba n jest nieparzysta i rézna od 1

W kolejnych siedmiu zadaniach kazdemu warunkowi oznaczonemu litera przypisac
rownowazny warunek oznaczony cyfra.

267. a)z>0=—-2>0 b)z>0=|z[|>0 c)—2z>0=2>0 d)|z[>0=2>0
1) 2>0 2)z<0 3) PRAWDA  4) FALSZ

268. a)V (r>0=>—-x>0) b)YV (r>0=|z|>0)
)V(—x>0=2z>0) d)V(z[>0=2>0)
1) 2>0 2)z<0 3) PRAWDA 4) FALSZ
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269. a)3 (z>0=-x>0) b)3I(x>0=|z|>0)
)3 (—z>0=2>0) d)3(jz|>0=2>0)
1)2>0 2)z<0 3) PRAWDA 4) FALSZ
270. a)Vz>y* b)Jz>y* c)Vr<y® d)Iz<y?
1)2<0 2)2>0 3) PRAWDA 4) FALSZ ’
271. a)z’xzy b)glx:y c)yx#y d)gx#y
1) 2=0 2)z>0 3) PRAWDA 4) FALSZ
272. a)Va’=—y> b)IJzit=—y? c)vaP#—y? d)3Ja®#—y?
1)2=0 2)z#0 3) PRAWDA 4) FALSZ ’
273. a)yxy:y b)%l:cy:y c)yxy:x d)%l:cy:x
1) =0 2)z=1 3) PRAWDA 4) FALSZ

274. Czy jest prawdg, ze
a) v (xr=3=2=5)

b)ﬂ( =5=x=23)
(22> —4=2*>-1)

a
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d)

(22> —1=12%=25)

)

2
s 8<C S s s 8

(22> —-1=>x<-1)
(< —-1=z2>-1)
(PP<—-1=2<-1)
h

p—

(22> —-1=z>-1)
275. Dla ktorych liczb naturalnych k spelniony jest podany warunek?
a) EIEI(m>1/\n>1/\k:mn)
b) 33(m>1/\n>1/\k=m+n)
c) EIEI(m>1/\n>1/\k m—n)
d) EIEI m>1An>1Ak=6m—2n)

(
e) EIEI(m>1/\n>1/\/<:—|—2mn:m2+n2)
f) VV(/f mn=m+n=~6)
g) EIEI(k mn=m+n=06)
h) vv(k: mnAm+n=06)
i) Hmzln(k:mnAm+n:6)
i) W (k=mnVm+n=6)
k)%%(k:mn\/m+n:6)
1) %g(k‘:mn/\m:ﬁ)
m) 33 (k=mnAm=nk)
n) 7%I:r%n(k;m:n/\m:nk)
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